
 Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Christoph Maier AfD 
vom 14.12.2022

Wurde Dschihadist abgeschoben?

Ein mutmaßlicher Dschihadist stand im Januar 2017 vor dem Landgericht München 
(www.br.de1).

1 https://www.br.de/nachricht/schwaben/inhalt/is-islamist-senden-neu-ulm-100.html

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Welche Nationalität hat der Mann?   2

2.  Wurde der Mann rechtskräftig verurteilt?   2

3.  Wenn ja, wegen welcher Straftatbestände?   2

4.  Wenn ja, zu welcher Strafe?   2

5.  Hält sich der Mann immer noch in der Bundesrepublik Deutschland 
auf?   2

6.  Wenn ja, warum wurde er nicht abgeschoben?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums der Justiz im Einvernehmen mit dem Staatsministerium 
des Innern, für Sport und Integration hinsichtlich Frage 5  
vom 04.01.2023

1.  Welche Nationalität hat der Mann?

Es handelt sich um einen deutschen Staatsangehörigen.

2.  Wurde der Mann rechtskräftig verurteilt?

Ja.

3.  Wenn ja, wegen welcher Straftatbestände?

Die Verurteilung erfolgte wegen der Tatbestände der Vorbereitung einer schweren 
staatsgefährdenden Gewalttat, der Urkundenfälschung und des Verschaffens fal-
scher amtlicher Ausweise.

4.  Wenn ja, zu welcher Strafe?

Es wurde eine Gesamtfreiheitsstrafe von einem Jahr und neun Monaten verhängt.

5.  Hält sich der Mann immer noch in der Bundesrepublik Deutschland 
auf?

Die Staatsregierung hat keine Anhaltspunkte dafür, dass der Angeklagte die Bundes-
republik Deutschland verlassen hat.

6.  Wenn ja, warum wurde er nicht abgeschoben?

Auf die Antwort zu Frage 1 wird Bezug genommen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der  Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
 Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/ sitzungen 
zur Verfügung.
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